
Cestovní zpráva 

Natalie Lenčová, Natalie.Lencova@seznam.cz 

6. ročník 

Období: srpen  

Země: Ghana 

Hostující organizace:  FGMSA 

Oddělení nebo klinika (plná adresa) : Department of gynecology and obstetrics,  P.O.Box KB77, 

Korle Bu., Accra - Ghana.  

Školitel: MUDr. Annan 

 

• Příjezd / Arrival 

Do Ghany je potřebné vízum, v Praze je ambasáda, kde jsou milí a ochotní, jednorázové vízum (pro 

jeden vstup) stálo 1000 Kč, ovšem žádala jsem o 60-ti denní a dostala jsem jen 30-ti denní. Pojištění 

jsem měla přes společnost CHARTIS a Komerční banku k embassované kartě, doporučuji připojistit se 

na vyšší pojistné limity. Co se týká očkování, žlutá zimnice je povinná, kontrolují ji i při příjezdu, jinak 

doporučuji Meningokoky všechny kmeny, tyfus, Hepatitidy A, B a dobrá antimalarika (Malarone, 

Lariam), jsou potřeba.   

Vlastní cestu jsem absolvovala letecky z Mnichova do Accry, přes Káhiru se společnosti Egyptair, 

mohu vřele doporučit. Komunikace s oběma kontaktními osobami probíhala přes facebook, kde jsem 

si je podle jména našla, byla bez problémů, ale neřekli mi o důležitých věcech, jako třeba přivézt si 

s sebou přikrývky či povlečení.  Chtěla jsem do největšího města v Ghaně, což je město hlavní, které 

jsem preferovala a kde mě také umístili dle priorit.  

• Ubytování / Accomodation 

Ubytování bylo jednoduché, na kolejích s ghanskými studenty, ale stačilo, je třeba se připravit na jen 

občas tekoucí vodu, neustálý rámus, jiné životní návyky, jednoduše řečeno na jiný životní styl. Na 

stravování jsme dostali kupóny od našeho LEO, který nám byl neustále k dispozici, vystačily denně na 

snídani a oběd. Na večeři jsme většinou chodili do města se skupinou Exchange studentů.  Obchody 

jak je známe u nás v Ghaně téměř nejsou, obyčejná čokoláda, cookies, bílý chleba, kuře a rýže, 

ručníky, mycí houbky a mýdla či kyblíky jsou sehnatelné na každém rohu, zbytek je větší problém. 

Rovněž pitnou vodu seženete všude. Úředním jazykem je angličtina, komunikace tedy problém nebyl 

vůbec  a smlouvání je po fotbale jejich druhý národní sport řečeno s nadsázkou, takže vše je potřeba 

smlouvat.  Doprava je možná pomocí levných taxi či ještě levnějších minibusů trotro. Nutno vzít 

s sebou chirurgické oblečení a čepici, boty na sál (škaredé na zničení), povlečení polštář a přikrývku. 

Taky teplejší oblečení, večery jsou dost chladné. A na začátek toaletní papír☺  

 



• Stáž / Exchange 

Klinika gynekologie byla velká, největší v Ghaně i okolních státech, bydleli jsme přímo v areálu 

nemocnice, takže každodenní transport z místa ubytování do nemocnice a zpět příliš problém nebyl, 

Byli jsme spolu s dalšími studenty přiřazeni vždy k jedné studijní skupině a těchto studentů jsme se 

měli držet, stejně tak jako jejich supevisor doktora, náš byl MUDr. Annan, jeden z nejmilejších 

tamních doktorů, ostatní příliš milí a vstřícní nebyli, příliš se o nás nezajímali, k ničemu nás moc 

nevolali, sami jsme se potom zeptali, jestli můžeme týden na porodnici, ať aspoň něco praktického 

vidíme a zkusíme si. Na gynekologii je potřeba bílý plášť a chirurgické oblečení, doporučuji i plastové 

brýle, svoje čepky a uzavřené boty na sál. Doporučuji si zapsat stáž z gynekologie až po absolvování 

gynekologie u nás. Do nemocnice chodí studenti oblékaní velmi hezky a elegantně, ale na Exchange 

studenty byli velmi tolerantní.   

• Město / Town 

Po městě se cestuje převážně taxíky či minibusy trotro, dojedete kamkoli, pěšky se dá také v určitých 

čtvrtích bez problému chodit, nebezpečno jsem já osobně nikde nezažila, k vidění doporučuji trhy: 

Art centre, Kaneshi Market, Macola Market pro nakoupení dárečku a jinak Náměstí Black Star, 

Mauzoleum prvního Ghanského prezidenta, National Muzeum, Fotbalový stadion, Oxford street, kde 

je především bohatý noční život. Accra je výborná základna pro cestování do vzdálenějších míst. 

• Cestování / Traveling 

Každý víkend jsme měli zařízený nějaký výlet, v ráci social programu s ostatními studenty, Na Wli 

waterfalls, Mole National Parku, Na pevnost Cape Coast, já sama jsem se ještě podívala na Lake 

Bosumtwi, doporučuji. Jinak přes týden se většinou chodí do města za památkami či nočním životem 

a jídlem s ostatními studenty. Na cestování je prima pořídit si průvodce Ghana, je v angličtine od 

nakladatelství Bredt.  

• Certifikát a jiné dokumenty / Certificate and other documents 

Pro získání certifikátu bylo potřeba být v nemocnici 16 dní, lepší bylo být s jedním doktorem, ten pak 

měl přehled o tom, kdo tam byl, ale se získáním certifikátu nikdo problém neměl.  

• Celkové zhodnocení / Overall assessment 

Stáž se mi líbila, mohu doporučit dobrodružnějším povahám, kterým nevadí trošku bojovnější 

podmínky, ještě doporučuji vzít hodně léků na průjem a velmi silný repelent a vzhůru do Ghany!!! 


